MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO

COLÉGIO PEDRO II – UNIDADE HUMAITÁ I                                                      PROFº WALTER TADEU

NOME: GABARITO                                                                                                      TURMA: 501 / 503
6º TESTE DE MATEMÁTICA – RACIONAIS E PORCENTAGENS – 19 DE OUTUBRO DE 2007
1) Responda.

a) Na festa do Dia do Mestre com 300 professores,  
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 eram homens e os restantes mulheres. 

· Qual o percentual de homens da festa? 3 ÷ 5 = 0,6 = 0,60 = 60/100 = 60%
· Qual o percentual de mulheres da festa? 100% - 60% = 40%
· Quantos homens havia na festa? 300 ÷ 5 x 3 = 180 homens
· Quantas mulheres havia na festa? 300 – 180 = 120 mulheres
b) Na votação da matéria mais apreciada pelos alunos 
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 dos votantes escolheram Matemática,  
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escolheu Língua Portuguesa e os restantes, Educação Física.

· Que fração representa os alunos que não preferem Educação Física? 
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· Que fração representa os alunos que preferem Educação Física? 
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· Que percentual dos alunos preferem Língua Portuguesa? 1 ÷ 4 = 0,25 = 25/100 = 25%
c) Quatro professores participaram de uma gincana correndo em volta de uma pista de corrida. Após 3 minutos, cada um relatou a fração da pista percorrida nesse tempo. Veja.

Prof Cláudio : 
[image: image6.wmf]5

4

= 0,8 = 0,80 = 80%
Prof Danilo: 
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Prof Freitas: 
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Quem completou 1/3 da pista? Marcos                 Quem percorreu a menor distância? Marcos
Quem completou 100% da pista? Freitas                   Quem percorreu 80% da pista? Cláudio e Danilo
2) O salão de festas de 3m x 5m foi cercada com rodapé. A abertura da porta é de 90cm. Quantos metros de madeiras serão gastos? 3m + 3m + 5m + 5m = 16m. Retirando 90cm = 0,90m, temos: 16m – 0,90m = 15,10m
3) Um grupo de alunos resolveu comprar tortas para a festa. Os vinte alunos contribuíram, cada um, com R$15,00.  A confeitaria deu um desconto de 25% no preço total. O troco foi dividido, igualmente, entre eles.
a) Qual o total arrecadado em reais pelos alunos? 20 x R$15,00 = R$300,00
b) Qual o valor total do desconto em reais? 300 ÷ 100 x 25 = R$75,00   
c) Qual foi o troco de cada aluno? Troco de cada aluno: 15– (300 – 75) ÷ 20 = R$15,00 – R$11,25 = R$3,75  
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4) Ao final da festa fez-se uma pesquisa com 60 pessoas: “A festa foi perfeita?” Veja o resultado. 


Que resposta foi dada por 1/5 das pessoas? Não (1/5 = 0,2 = 20%)





Que resposta foi dada por 1/4 das pessoas? Sim (1/4 = 0,25 = 25%)





Que percentual das pessoas não opinaram? 100% - (25% + 20% + 33%) = 22%





Quantas pessoas responderam “sim”? 60 ÷ 100 x 25 = 15 pessoas





Quantas pessoas responderam “não”? 60 ÷ 100 x 20 = 12 pessoas





CADA ITEM CORRETO VALE 0,5 PONTO





Não opinaram
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